



АО «КОРПОРАЦИЯ «ТАКТИЧЕСКОЕ РАКЕТНОЕ ВООРУЖЕНИЕ»»

САЛЮТ

ОРГАН ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА АО «САЛЮТ» 16+



№1 (2204)

Четверг, 18 января, 2024 г.

Год издания 81-й

ДЕНЬ ЗАВОДА 2023: ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ И ВРУЧЕНИЕ НАГРАД

25 декабря в конференц-зале состоялась приуроченная к празднованию Дня завода презентация новой книги «Мехзавод» Петра Леонтьевича Моисеенко – бессменного директора Народного музея «История завода» АО «Салют».

На торжественном мероприятии присутствовали руководители нашего предприятия во главе с генеральным директором Сергеем Николаевичем Гусаровым, представители цехов и отделов, заводского комитета профсоюза, а также приглашенные лично автором гости, оказавшие наибольшую помощь в создании и публикации презентуемой книги.

Издание, о котором идет речь, является четвертой книгой проекта «Летопись поселка Мехзавод».

Первая книга – «Забывтое прошлое», охватывающая период от середины XVIII века до 40-х годов XX века.

Вторая книга – «Нестор Васильевич Постников – пионер кумысолечения».

Третья книга – «Наш легендарный бронекорпус», охватывающая период с 1938 по 1945 год.

И, как уже было сказано ранее, книга «Мехзавод», в которой рассматривается период с 1946 по 2022 год, стала четвертой в рамках данного проекта. Она является своего рода подробнейшей энциклопедией, повествующей о славных страницах истории «Салюта» и поселка в послевоенные годы. Книга состоит из трех частей. Первая из них посвящена основным моментам производственной деятельности предприятия в указанный период времени, успехам в освоении изготовления новых изделий оборонного и гражданского назначения.

(Окончание на стр. 2)



(Окончание. Начало на стр. 1)

Вторая – представляет собой хронологическое описание строительства поселка Мехзавод, начиная с землянок и заканчивая современными высотными зданиями, практически каждой улицы и каждого квартала, их особенностей, знаковых мест. Третья часть описывает объекты соцкультбыта поселка Мехзавод, такие как туристическая база, все учебные заведения, профилакторий, стадион, пионерский лагерь, санаторий в Крыму и так далее.

При подготовке к написанию книги Петром Леонтьевичем были досконально изучены подшивки заводских газет «Большевик» и «Коммунист», данные нашего архива, публикации о заводе в периодической печати, собраны воспоминания ветеранов предприятия. Все это позволило создать на бумаге уникальный памятник героическому трудовому подвигу заводчан, в котором нет ни капли фальши или художественно вымысла – только документально подтвержденные факты.

Книга содержит более тысячи архивных фотографий, что делает ее еще более ценной.

Много теплых слов прозвучало в тот день в честь Петра Леонтьевича Моисеенко и его труда, направленного на передачу знаний об истории завода и поселка, нашей малой Родины, подрастающему поколению. Автор также не остался в долгу, со словами глубокой благодарности подарив подписанные экземпляры книги приглашенным го-



стям и отдельным сотрудникам АО «Салют».

В финале мероприятия прошла торжественная церемония награждения ведущих сотрудников предприятия – генеральный директор лично вручил им дипломы и грамоты

разных уровней.

Значительная часть наград была передана начальникам структурных подразделений завода для последующего вручения их работникам непосредственно на местах – в цехах и отделах АО «Салют».

МЕСЯЦ В ИСТОРИИ ЗАВОДА: ЯНВАРЬ

В первых числах января 1942 года руководством завода были разработаны до этого полностью отсутствовавшие генеральный план и генеральная смета по развертыванию производства бронекорпусов для самолетов-штурмовиков Ил-2.

21 января 1942 года на наш завод прибыл второй эшелон с рабочими подольского завода имени Орджоникидзе, влившимися в состав коллектива, уже начавшего производство первых бронекорпусов.

В январе 1942 года на заводе получила распространение новая



Самоходная установка АСУ-57 на парашютной платформе ПП-127

форма социалистического соревнования – движение двухсотников – под лозунгом: «Работать не только за себя, но и за товарища, ушедшего на фронт!».

С 1 по 10 января 1944 года на нашем заводе прошла новогодняя декада трудовых подвигов, в ходе которой были установлены новые производственные рекорды. К примеру, стахановец Кадыр Юлдашев 3 января выполнил задание на 360 процентов, а 4 января – на 427 процентов. Рекордной выработки добился И.П. Ворожейкин – 936 процентов от нормы. Лучшая стахановка своего цеха Ульяна Толстуха выполнила в те дни задание на 435



Ульяна Александровна Толстуха

процентов, а бригадиры комсомольско-молодежных бригад сборочного цеха – на 532 процента.

9 января 1944 года в заводском клубе состоялся слет стахановцев. Выступая с докладом об итогах 1943 года, директор завода В.И. Засульский сказал: «Наш коллектив в истекшем году добился больших успехов, неизменно занимая во Всесоюзном социалистическом соревновании вторые и третьи места». Аналогичное собрание было проведено и 17 января 1945 года. На нем В.И. Засульский сообщил о перевыполнении заводом государственного плана.

В двадцатых числах января 1944 года на заводе был запущен конвейер сборки кабин, что сразу же позволило достигнуть высоких показателей производительности труда. По итогам работы за январь



1944 года сборочный цех, запустивший конвейер и выполнивший план на 115,7 процентов, был удостоен I места среди производственных цехов и переходящего Красного знамени завода.

14 января 1946 года на первой полосе газеты «Большевик» по инициативе заводского комитета профсоюза были опубликованы имена передовиков социалистического соревнования – так увидела свет первая после завершения Великой Отечественной войны Доска Почета нашего предприятия.

В январе 1946 года цех №5 полностью освоил производство бензоцистерн и стал из месяца в месяц выполнять задания по их выпуску.

1 января 1951 года 39 процентов всех сварочных работ на заводе производилось автоматической и полуавтоматической сваркой под

флюсом – механизированным способом, значительно увеличивающим производительность труда, улучшающим качество продукции и почти вдвое сокращающим потребность в электроэнергии и электродной проволоке.

С января 1954 года наш завод приступил к серийному производству сельскохозяйственных машин – картофелеуборочных комбайнов ККР-2.

Постановлением Средне-Волжского Совнархоза от 27 января 1962 года № 15-3 заводу предписывалось начать освоение производства и изготовление парашютных платформ ПП-127 для нужд ВВС. Они должны были обеспечить парашютное десантирование грузов массой до 3500 кг при скорости сбрасывания от 250 до 350 км/ч с высоты от 800 до 8000 м.



Главный конвейер сборки ККР-2

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Сотрудники ТСО от всей души поздравляют своего коллегу и друга Валерия Калиновича Юзвака с прошедшим 65-летним юбилеем, который он отпраздновал совсем недавно – 30 декабря 2023 года.

На наш завод Валерий Калинович пришел более 40 лет назад. Свою трудовую стезю он выбрал раз и навсегда, никогда не изменяя сделанному однажды выбору – с 1981 года работает водителем автомобиля.

За многие годы добросовестного труда Валерий Калинович заработал себе репутацию ответственного и исполнительного сотрудника, уверен-

но справляющегося со всеми заданиями руководства, целеустремленного, требовательного к себе и окружающим. За сдержанность и профессионализм его заслуженно уважают в коллективе.

Мы искренне поздравляем Валерия Калиновича Юзвака со столь знаменательной датой в его жизни, желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия, душевного покоя, счастья, дальнейших успехов в трудовой деятельности и скорейшего достижения всех поставленных целей!

Коллектив ТСО



КОНКУРС ДЕТСКОГО РИСУНКА ОТ ПРОФАВИА

Уважаемые сотрудники АО «Салют»! Доводим до вашего сведения, что Российским профессиональным союзом трудящихся авиационной промышленности проводится отраслевой конкурс детского рисунка среди детей (внуков) членов ПРОФАВИА, приуроченный к 90-летию со дня образования профсоюза.

Участникам конкурса предлагается выполнить рисунок на свободную тему в любой технике разными художественными материалами (акварель, гуашь, масло, акрил, фломастеры, цветные карандаши, тушь, гелевая ручка).

Рисунок может быть выполнен на листе любого формата, но не меньше А4.

Цели конкурса: воспитание патриотизма, гражданской позиции, развитие художественно-творческого мышления и эстетического вкуса детей.

Задачи конкурса: формирование духовно-нравственных и гражданских ценностей у детей, продвижение художественных достижений подрастающего поколения на всероссийском уровне, формирование единого художественного пространства РФ.

Конкурс проводится в трех возрастных категориях: от 6 до 10 лет; от 11 до 14 лет; от 15 до 18 лет.

Каждый участник может представить



КОНКУРС ДЕТСКОГО
РИСУНКА



на конкурс не более одной работы. Рисунки необходимо приносить в профсоюзный комитет предприятия.

Конкурс проводится в два этапа:

I этап – с 1.01.2024 г. по 15.08.2024 г.

II этап (финальный) – с 15.08.2024 г. по 5.09.2024 г.

Подведение итогов конкурса осуществляется с 5 по 15 сентября 2024 г. с отбором лучших работ на выставку, посвященную 90-летию ПРОФАВИА.

В оценку конкурсной работы членами жюри включаются следующие критерии: глубина и раскрытие заявленной темы рисунка, художественно-образное решение конкурсной работы; соответствие возрастным возможностям; исполнительское мастерство и эстетическая выразительность.

Все конкурсанты получают Свидетельство участника конкурса.

Победители Конкурса будут награждены дипломами I, II и III степени.

Информация о победителях кон-

курса и их работы будут размещены в журнале «Вестник ПРОФАВИА» № 4 и на сайте Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности, а также на выставках в период мероприятий, организуемых ПРОФАВИА.

Более подробную информацию вы можете получить, ознакомившись с Положением о проведении отраслевого конкурса детского рисунка. Для этого воспользуйтесь QR-кодом.

